

4成職場女遭性騷擾

傳統觀念礙防「狼」 多選擇啞忍或離職

香港文匯報訊(記者 江鑫嫻 北京報道)北京近期舉行的企業建立防治職場性騷擾機制研討暨經驗交流會披露,職場性騷擾在內地非常普遍,受困擾者約佔職場女性的40%以上。

調查顯示,在受到性騷擾的群體中,20至29歲的年輕人佔最大比例,達到57.5%,大多數受害者都選擇了隱忍或離職。



■調查顯示,職場性騷擾在內地非常普遍,受困擾者約佔職場女性的40%以上。資料圖片

據內地媒體報道,北京翠澤婦女法律諮詢服務中心「婦女觀察」對北京、廣東等四地共2,000份的調查問卷顯示,有19.8%的被調查者承認自己遭受過性騷擾,23.9%的被調查者報告自己曾目睹或聽說本單位其他職工遭受過性騷擾。而據中國職場性別歧視調查顯示,大約每25個女性中有一名女性遭遇過強行性行為。

僅34.3%敢予投訴

而當發生性騷擾後,只有45.6%的被騷擾者會明確警告騷擾者,會向單位人事部門、工會或者管理者投訴的員工也僅佔34.3%,而選擇司法訴訟和報警方式的比例均不到五分之一,但選擇屈從和「睜隻眼閉隻眼」的卻高達54.4%,多數受害人都選擇了隱忍或離職。

是次會議公佈了防治工作場所性騷擾指導手冊。手冊稱,只要違背騷擾者的意願,令其感到被冒犯、侮辱或威脅,讓被騷擾者有合理依據相信,只要其拒絕或抵抗,就有可能導致在錄用或升職過程中的不利後果,或者會產生敵意的工作環境,在此情況下,無論騷擾者出於何種動機,品行好壞與否,也不論雙方當事人是否曾存在「親密關係」,都可以認定發生了性騷擾事件。

職場性騷擾10種行為

1. 被反覆凝視身體敏感部位或被帶有意義的長時間注視;
2. 他人身體故意靠近;
3. 他人通過電話、手機或信件挑逗或性暗示;
4. 他人以性為內容進行辱罵;
5. 他人以利益作為交換條件提出性要求;
6. 他人做出猥褻動作,包括手勢、暴露性器官等;
7. 被人強行撫摸;
8. 被人強行擁抱;
9. 被人強行親吻;
10. 被人強迫發生性關係。

2005年《中華人民共和國婦女權益保障法》修正,性騷擾首次入法,規定禁止對婦女實施性騷擾,受害婦女有權向單位和有關機關投訴。雖然有法可依,但大多數性騷擾受害者還是不敢站出來,用法律的武器保護自己。

對此,北京翠澤婦女法律諮詢服務中心公益律師李瑩認為,防治職場性騷擾還面臨兩大主要障礙:一是傳統觀念的影響,這有關女性的貞操觀,而且很多人還指責遭到性騷擾的女性;二是救濟途徑的不暢,立法的缺失與不足,法律並沒有界定性騷擾的概念,職場性騷擾問題沒有在勞動法律中體現,企業的僱主也不需要承擔任何責任。

衛生部:食安問題主要出在執行環節

香港文匯報訊 據中國經濟周刊3日報道,4月21日,國務院下發了《關於嚴厲打擊食品非法添加行為切實加強食品添加劑監管的通知》;4月23日,國務院食品安全委員會辦公室公佈了151種食品和飼料中非法添加物名單。其實,中國涉及食品安全的法律共有20多部,近40部行政法規,150多部部門規章。「我們的問題出在執行環節。」衛生部一位專家說。

在前不久的雙匯「瘦肉精」事件中,央視「3·15」晚會通過暗訪短片揭示了形同虛設的十八道檢驗程序。「每一個環節都可以被買通,監而不管,是病症所在。」

4月21日,國務院副總理、國務院食品安全委員會主任李克強出席全國嚴厲打擊非法添加和濫用食品添加劑專項工作電視電話會議。他強調,要以《食品安全法》為準繩,重典治亂,加大懲處力度,切實改變違法成本低的問題,讓不法分子付出高昂代價,真正起到震懾作用。

嚴管企業 加強監管力量

在電視電話會議上,李克強要求,對涉案政府工作人員,情節嚴重的,要依法依紀開除公職。對涉嫌犯罪的,要及時移送司法機關,並依據新出台的《刑法

修正案》,從重從快予以嚴懲。一旦發現非法添加,要快查快處,第一時間查封問題產品,責令停產停業,並給予嚴厲經濟處罰。

衛生部專家說:「除了嚴管企業,還要加強監管力量。」最新公佈的《通知》中也再次明確了質檢、工商、衛生等部門的職責,強調將加大食品添加劑的行政問責力度,並提出,2011年年底,各監管部門按系統對所有食品生產經營者建立食品安全信用檔案。「這個檔案不僅會對生產企業起到自律和約束的作用,也會更加細化各部門的負責範圍和問責機制,避免部門間相互推諉,逃避責任。」專家評價說。

吉林通化酒店疑遭縱火

中通社3日報道 據吉林省通化市公安部門證實,「5·1」通化市東昌區如家快捷酒店樓體火災,經公安消防部門現場勘查和深入調查,認定涉嫌人為放火,公安機關已經立案,正在全力偵查。5月1日凌晨3時許發生的通化市「如家酒店」一號店大火,造成10人死亡,35人受傷。

首名疆籍流浪兒回家

香港文匯報訊 據中廣網3日報道 不久前,新疆宣佈將接回所有在內地省市街頭流浪的新疆籍兒童,並提供必要的學習教育條件,讓他們在家鄉健康成長。2日晚,首位新疆籍流浪兒童乘坐火車返回家鄉。

當晚8點06分,從北京開來的T69次列車停靠在烏魯木齊火車站站前,在黑龍江省哈爾濱市流浪了一個多月的10歲兒童阿克拜爾·玉素甫穿着嶄新的運動服,背着新書包,在自治區救助管理站工作人員的陪同下,慢慢走下車廂。阿克拜爾·玉素甫說,一個親戚說帶我去做生意,賣烤肉,在火車站的時候就走失了,然後被警察帶到那邊的救助中心,回來心情也特別好。



■阿克拜爾回到家中和哥哥、姐姐在一起。網上圖片

滬推蔬菜險 防菜賤傷農

香港文匯報訊(記者 周逸 上海報道)為防止出現「菜賤傷農」的問題,上海農委及安信農業保險公司將合力於本月10日起推出一套「夏淡綠葉菜成本價格保險」方案(以下簡稱「方案」),期限為77天,承保面積可達12.5萬畝。

據上海市金融辦透露,方案涉及的保險綠葉菜品種為青菜、雞毛菜、米苣、油麥菜和杭白菜,這五種菜亦是上海種植面積最大和市民需求量最多的品種。根據方案,上海市級財政將補貼50%保費,各區縣財政補貼不低於40%,投保人自繳保費不低於10%,理賠標準與覆蓋全市的18家標準化菜市場零售價掛鈎,一旦成本價格低於承保標準,便對用戶進行補償。

熱烈歡迎

貴州省委書記栗戰書、省長趙克志率代表團蒞港

暨

隆重祝賀

貴州·香港投資貿易活動周

圓滿成功



瑞安建業

SHUI ON CONSTRUCTION AND MATERIALS

致意